

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Losonczi Pál befejezte portugáliai látogatását

Az Elnöki Tanács elnöke és kísérete hazaérkezett

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács hivatalos látogatáson Portugáliában tartózkodó elnöke szerdán, tegnap délelőtt vidéki útra indult: felkereste a Companhia das Lezírias állami mezőgazdasági kombinátot. A Lisszabon közelében fekvő kombinát több mint 23 ezer hektáron gazdálkodik, földjeinek egy részét teraszosan kell megművelnie. Eredményességük érzékeltetésére néhány adat: tavaly különböző gabonafélékből négyezer tonnát küldtek piacra, s gyümölcseladásuk (dinnye, földieper stb.) is

meghaladta az ezer tonnát. Losonczi Pál elismeréssel nyilatkozott a látottakról.

Losonczi Pál és kíséretének tagjai szerdán délután újabb rövid zárómegbeszélést tartottak portugál tárgyalópartnereikkel. Ezzel Losonczi Pál és kísérete háromnapos portugáliai látogatása befejeződött.

A magyar vendégeket Lisszabonban a portugál vezetők ünnepélyesen búcsúztatták. Losonczi Pál és kísérete tegnap, szerdán este hazaérkezett.

A látogatásról magyar-portugál közös közleményt adtak ki.

## Közös közlemény

Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke Antonio Ramalho Eanesnek, a Portugál Köztársaság elnökének meghívására szeptember 27-e és 29. között hivatalos látogatást tett Portugáliában.

Losonczi Pált elkísérte Szarka Károly külügyminiszter-helyettes, Ábrahám Kálmán építési és városfejlesztési miniszter, a kormány Gazdasági Bizottságának tagja, Bajnok Zsolt államtitkár, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke, dr. Melega Tibor külkereskedelmi miniszter-helyettes.

Lisszaboni tartózkodása során az Elnöki Tanács elnöke találkozott a Portugál Köztársaság elnökével, Goncalo Ribeiro Teles ügyvezető miniszterelnökkel és látogatást tett a köztársasági gyűlésben, a Gulbenkian-alapítványnál, vala-

mint a Lezírias nevű állami gazdaságban.

A szívélyes és kölcsönös megértés légkörében lezajlott tárgyalásokon a két elnök széles körű megbeszéléseket folytatott a kétoldalú kapcsolatok fejlesztéséről, és a feleket kölcsönösen érdeklő nemzetközi kérdésekről.

Az építési és városfejlesztési miniszter találkozott portugál partnerével, a lakás-, közmunka- és szállításiügyi miniszterrel, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke pedig a miniszterelnökség tájékoztatói államtitkárával, aki-vel megvitatta a szakterületüket érintő kérdéseket.

A külügyminiszter-helyettes és a külkereskedelmi miniszter-helyettes a portugál külügyi államtitkárral, illetve a külkereskedelmi államtitkárral folytatott megbeszéléseket. Részletesen elemezték a nemzetközi

kérdéseket, a magyar-portugál kapcsolatokat, különös tekintettel a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésére.

A két elnök elégedettségét fejezte ki a megtárgyalt kérdésekben őszinte véleménycserére alkalmas adó látogatás eredményeivel. Hasznosnak minősítették a hasonló látogatásokat, amelyek elősegítik a jobb megértést, és a két ország közötti baráti szálak erősítését, a béke, a népek közötti megértés ügyét.

Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke elismeréssel fejezte ki azért a figyelemért, amelyben portugáliai tartózkodása alatt feleségével és kíséretével együtt részt vettek, és hivatalos látogatásra hívta meg Ramalho Eanes köztársasági elnököt, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

Az osztrák fővárosban

## Lázár György és Bruno Kreisky megkezdte tárgyalásait

Látogatások — Pohárköszöntők



Lázár György, a Minisztertanács elnöke szerdán megbeszélést folytatott Bruno Kreisky osztrák kancellárral

● Bécs (MTI)

Lázár György miniszterelnök és Bruno Kreisky kancellár nyílt, őszinte és építő légkörben tárgyalt szerdán a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. A két kormányfő áttekintette a két ország kapcsolatának helyzetét, s arról mindketten melegebben nyilatkoztak.

A délutáni tárgyalásokon Veress Péter külkereskedelmi miniszter és Gábor András ipari miniszter-helyettes, valamint Josef Staribacher kereskedelmi és ipari miniszter, és az osztrák kormány más illetékesei között részletes eszmecsere folyt arról, hogyan lehetne megőrizni és továbbfejleszteni a két ország kereskedelmi és együttműködési kapcsolatait a megnehezült világgazdasági helyzetben, amelynek kihatásai mindkét országot sújtják. Magyar részről változatlan célként jelölték meg, hogy Ausztria, mint hazánk második, legnagyobb tőkés kereskedelmi partnere,

megtarthassa ezt a helyét, ugyanakkor kiegyensúlyozottabbá váljék a hosszú évek óta jelentős osztrák többletet felmutató árucseré. Ehhez szükség van a magyar áruk exportképességének fokozására csakúgy, mint arra, hogy az osztrák cégek javítsák versenyképességüket a magyar piacon. Közös érdek, hogy a jelenlegi, mintegy 130 kooperációs szerződésre építve kiterjesszék a két ország vállalatainak együttműködését más országokban. Megállapították, hogy hazánk és Ausztria együttműködése az energia terüle-

tén példás és kölcsönösen előnyös, ugyanakkor kölcsönös érdek közösen részt venni a kelet-nyugati, a két ország területén átvezető energiavezetékek építésében. Mindkét fél tanulmányozza a felvetett kérdéseket, osztrák részről azt a régebbi keletű magyar javaslatot, hogy szüntessék meg vagy enyhítsék az áruinkat az osztrák piacon sújtó magas vámokat.

A szerdán délután véget ért magyar-osztrák tárgyalásokról ma, csütörtökön közös közleményt adnak ki. A (Folytatás a 2. oldalon.)

## Lendületben a Taurus

A Taurus szegedi gyárában főként olyan termékek készülnek, amelyek keresletét nemhogy csökkentené, inkább növeli a világgazdasági recesszió. Itt van például a leggyorsabb exportcikk: a mélyfűrőtömlő. Minden ország igarkodik saját olaj- és gázkészleteit minél inkább kihasználni, hogy függetleníthesse magát az olajexportáló áremelési törekvéseitől, illetve a legfontosabb olajtermelő térségek politikai zavaraitól.

Allításának illusztrálására Gyöngyösi György termelési főosztályvezető adatokat is sorolt: a tőkés piacra mintegy 8 ezer 500 méter mélyfűrőtömlő értékesítését tervezték. A mostani helyzet ismeretében mintegy 13 ezer méter exportjára nyílik lehetőség. Hidraulikatömlőből is több elkel a tervezettnél, 280 ezer méternek az értékesítését irányozták elő, valószínű, hogy teljesítményük körülbelül 10 ezer méterrel meghaladja ezt.

A szénbányászat reneszánszát éli. Mindenütt igyekeznek új bányákat nyitni, régiakat fölújítani, s a munkát megkönnyítő bányászati berendezések könnyven vevőre találnak. A szegedi Taurus gyár tehát az energiaracionalizálási programoknak aféle háttérparat adja. A bányaszatban használt gumihévederek gyártásában is jelentős a fölfutás, a tervhez képest is: 310 ezer méter volt a terv, mintegy 380 ezer méter gyártása van kilátásban.

A gazdasági sikerek egyik

feltétele, hogy nem csökken a kereslet a quár termékei iránt. Ilyen speciális berendezéseket nem túl sok cég szállít, ám ezen a piacon is van konkurenciaharc: új megrendeléseket szerezni, a régiakat megtartani csak akkor lehet, ha valaki gyorsan és jó minőségben teljesíti a megrendelők kívánásait. Nos, ez utóbbi már a gyártón: vezetőknél, munkásokon múlik. Tőkés piacon csak úgy lehet ebben a termékcsoportban üzletet kötni, ha a gyártmány megfelel a nagyvonalú API-szabványoknak, és jogosult az amerikai székhelyű intézet minőséget szavatoló emblémáit viselni.

A másik jogos, de nem könnyen teljesíthető követelmény: a rövid szállítási határidő. Tőkés piacokra 4-6 hét alatt szállítják el a megrendelés beérkezésétől az árut. Mindez rugalmasságot igényel: olykor túlórákat, feszített munkatempót, a termelés gyors és gyakori változtatását mindig a legfontosabb feladatok érdekében. Az őszszességében nagy termelési érték ugyanis kisebb, egyedi jellegű termékekből áll össze: a megrendelőnek igen eltérő igényei lehetnek a különböző műszaki paramétereket illetően, s ezeket figyelembe kell venni.

Beruházás is folyik a gyárban: a tengeri fűrészekre alkalmas JET-tömlő számára új területet szabadítottak föl. A gyártósorok megfelelő elhelyezésével ez építkezés nélkül sikerült. A fejlesztés az év végére érkezik föléidezésé-

A többi termék mennyiségét is inkább növelni kívánják. Ezért új munkaerő után kutatnak a falvakban. Egvedülő álló férfidolgozóknak munkásszállást, házaspároknak — ha munkájukkal rászógnának — alberletit hozzájárulást, illetve a munkáslakás-akció során otthont adnak. Az átlagos fizetés 4-6 ezer forint, a munkától függően. A szegedi gumigyárban lehetőség van arra, hogy ha valaki a munkahelyén kíván plusz munkával plusz jövedelemre szert tenni, megteheti.

T. I.

## Gázlók nehezítik a tiszai hajózást

Régen jegyezték fel a krónikások olyan tartósan alacsony vízállást a Tisza középső szakaszán, mint a jelenlegi: augusztus elseje óta a mércék mínusz vízállást mutatnak. A felső vízgyűjtő területről érkező vízkészletből is sokat párologtatott el a kánikulai meleg. Ennek tudható be, hogy az utóbbi egy-két hét vízállása majdnem hogy rekordot döntött, mínusz 100-150 centiméter között ingadozik.

Az alacsony vízállás nem kedvez a hajózásnak, a Mahart és a vízügyi igazgatóság uszályai csak félig meg-

rakodtan közlekednek, nehogy rakományokkal — a terméskövel, homokkal, sóderrel — megrekedjenek. Legveszélyesebbek a tiszabői gázlók, itt a vízügyi igazgatóság Martfű nevű kitűzőhajójának legénysége állandóan méri a vízállást és piros bójákkal jelöli meg a biztonságos hajóutat. Egyelőre a Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat szolnoki, Tisza-parti tárházából sem szállítanak vizen gabonát, mivel a nagy gyomrú uszályok képtelenek kikötni a raktárnál. A Mahart emiatt legalább ezer vagon gabona szállításával adós.

## Kádár János fogadta René Urbanyt

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára szerdán a KB székházában fogadta René Urbanyt, a Luxemburgi Kommunista Párt hazánkban tartózkodó elnökét.

A szívélyes, elvtársi légkörű találkozáson tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről. Véleménycserét folytattak a nemzetközi élet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. Kiemelt figyelmet fordítottak az európai bé-

ke és biztonság, valamint a közel-keleti helyzet problémáira. Nagy jelentőséget tulajdonítottak a nemzetközi feszültség enyhítését, a fegyverkezési verseny megfékezését, az enyhülési folyamat továbbvitelét szolgáló kezdeményezéseknek és törekvéseknek.

A két párt vezetői megbeszéltek az MSZMP és az LKP internacionalista szolidaritását.

A találkozóon részt vett Horn Gyula, a KB külügyi osztályának helyettes vezetője.

## Szakszervezeti megbeszélések

Szerdán három szakszervezet központi vezetősége tartott ülést. A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének tisztviselői a tárgoncákkal kapcsolatos munkavédelemmel foglalkoztak. Az Építők Szakszervezetének központi vezetősége az

ötnapos munkahét tapasztalatait vitatta meg. A Közalkalmazottak Szakszervezetének központi vezetősége a munkahelyi demokratizmus-sal és a szakszervezet tömegsportmunkájával foglalkozott.